
juk, ha én csak most értesülnék 
róla, hogy Istennek fontos Izrael, 
akkor, amilyen aljas vagyok, ké
pes lennék úgy segíteni magyar 
testvéreimnek, hogy mondjuk el
kezdenék héberül imádkozni, 
mint őseink, vezéreink Etelköz
ben, vagyis Kazárföldön.”

Az, hogy az író úr nagyvona
lúan túlteszi magát számos tudo
mányos és népszerű forrásban is 
olvasható jelenlegi történelmi is
mereteinken, egy -  még a szov
je t rendszerből származó -  orosz 
anekdotát juttat az eszembe.

A Szovjet Tudományos Aka
démia Irodalmi Osztályán feltű
nik valakinek, hogy a nemzetisé
gi írók közül eddig csak csukcs 
nemzetiségű író nem kapott iro
dalmi díjat. Nosza, keresnek egy 
csukcs írót és ünnepélyes keretek 
között ki is tüntetik. A díj kiosztá
sa utáni fogadáson az akadémia 
elnöke beszédbe elegyedve a dí
jazottal igyekszik szóba hozni 
Tolsztojt, Dosztojevszkijt majd 
Gorkijt. M egdöbbenésére a 
csukcs kijelenti, hogy egyikőjiik- 
től sem olvasott egy sort sem. 
Hogyhogy, kérdezi az elnök? 
Úgy, hogy a csukcs író, nem pe
dig olvasó -  volt a válasz.

Bercsi Zsolt, Budapest

Verebes

Korábban tátott szájjal hallgat
tam  az ön sziporkázó gondola
tait, de valahogy leragadt, és 
m ostanra egy nagyképű, ön
telt, már-már a spanyolviaszt 
is m agának valló bájgúnár lett. 
Szom orúan látom , hogy a 
jobbra is érdemes gondolatai
nak fejtegetése helyett rend
szeresen ism étli önm agát. 
Olyan lett, m int egy agyon
hallgatott verkli.

Azért írom ezt, mert sokszor 
úgy érzem, hogy az utálatot 
mutogató magatartása valakik 
által sugalmazott vagy lefize
tett, és hogy önt szócsőnek vá
lasztották ki.

Ebben a gyanúmban nem csa
latkoztam, a március 31-ei adás
ban kimutatta foga fehérjét. 
Annyira megkapott ugyanis a 
nagykátai szereplése, és az utána 
következő Heti hetesben való 
megnyilatkozása -  és itt a Fi- 
deszre tett bölcs reagálására 
gondolok - ,  hogy első ijedtsé-

) gemben majdnem igazat adtam 
önnek, de szerencsére azért köz
ben meggondoltam magam.

Mindenesetre nem irigylem 
öntől a töretlen karrierjét. Csak 
tapossa továbbra is ezt az utat, és 
tegye azt, amit jónak lát, és ha 
netán újra azzal bízzák meg, 
hogy az öntől oly független és 
önnek teljesen érdektelen dol
gokban is kotnyeleskedjen és 
nyilvánosan véleményt alkosson 
-  az ördög ugye nem alszik - ,  
hát tegye. Mivel személyesen 
nem ismerem önt, ezért nem tu
dom, hogy meijem-e csak a sze
replései alapján feltételezni ön
ről ugyanezt a mentalitást és 
szorgoskodást azután is, miután 
bevitték az erdőbe.

Egyáltalán nem hiszem, hogy | 
ön álnok és számító ember vol- j 
na, ezért csak halkan tanácsolom 
innen a másik oldalról, hogy ál
dozatos tevékenysége közben 
azért mindig hagyjon időt magá
nak csókolgatni az ígérgetései
ben évtizedes tapasztalatokkal 
rendelkező kenyéradója, az 
atyáskodóan okos, mélabús te
kintetű, ugyan kicsit már szeni
lis, de remélem hamarosan (a 
második forduló után mégis) 
magába roskadó Urát.

Kónya Miklós, Bp.

EGYÉB

Magyar, aki...

2002. április 6., szombat, 11 óra 
45 perc. Ülök a tévé előtt és nyo
mogatom a gombot. Eurosport, 
Zágráb, asztalitenisz, Eb. Élő
adás, női egyes. A lenti jobb sa
rokban a játékosok neve: Boros 
játszik Tóth ellen.

A Boros nevű lány mezén elől 
jó l látható horvát címer. Tóth, a 
magyar versenyző, világoskék 
felsőrészéhez sötétkék sortot vi
sel. Trikója hátán nagy betűkkel: 
Butterfly. Bal vállán is valami 
reklám, csak egy nagy G betű ol
vasható. Trikóján elől még két 
reklám a mellére tűzve. Magyar 
címer nincs a szíve fölött. Az, 
hogy Magyarországot képviseli, 
a megjelenéséből nem derül ki. 
A háttérben feltűnik az edzője, 
szintén kék melegítőben. Ma
gyar címer rajta sincs. A követ
kező páros Xia Lián Ni (Luxem
burg) és Bátorfi Csilla (Magyar- 
ország). Azért írom így, mert ő is 
titkolta a világ előtt, hogy hon

nan jött. Nem így az ellenfele. 
Az ázsiai származású versenyző 
mezén nagy betűkkel: Luxem
burg. Tóth nyert, Bátorfi veszí
tett. Jobb is így -  gondolom, 
mint hogy olyan két magyar lány 
vívja a döntőt, aki szégyelli a vi
lág előtt, hogy magyar.

A szép sportsikerek mellett is 
van még teendő a fejekben, a 
sportszövetségekben vagy a 
sportminisztériumban, míg újra 
normális lesz a világ.

Reha György, Bécs

Önmegtagadást is!

Sokat olvasom bizonyos sajtó- 
orgánumokban, hogy de jó  az az 
igen divatos önmegvalósítás. 
Például, ha az ember megvaló
sítja nagy (akár obszcén vagy 
perverz) vágyait, hát az már 
nagyon jó  kis önmegvalósítás. 
Egy jeles művész például vize
letbe áztatott -  sok más ember 
által szentként tisztelt vallási 
je lképet -  kiállítás tárgyává 
tesz. Ez már kiváló önmegvaló
sítás. Ugye, Magyar Bálint? Ha 
évezredes múltat, kultúrát gya- 
láz, na hát az szintén nagyszerű 
kis önmegvalósítás. De remek 
példa az is, ha a nagy irodalmi 
és zenei kultúrájú magyar nem
zetet, kiváltképpen az ifjait érté
kelhetetlen szeméttel (csim- 
bumm zene, Eörsi-Petri-iroda- 
lom, haverok-buli-fan ta, na
gyon divatos avantgárd kiállítá
sok stb.) lesilányítják, lealjasít- 
ják -  mondjuk mindezt Soros- 
támogatással (egészen véletle
nül). Szóval ez mind önmegva

lósítás, persze a teljesség igé
nye nélkül.

Megjegyzem azért, hogy en
gem, és gyanítom, még sok más 
társamat is nem egészen ebben a 
szellemben neveltek. Az önmeg
tagadás saját, sokszor alantas 
vágyaink, ösztöneink legyőzése 
volt inkább a követendő példa. 
Édesapám úgy mondta „az em
ber annyira ember, amennyire 
legyőzi a benne lakozó állatot”. 
Szentjeink közül is sokan az 
ösztönök tudatos megfékezésére 
mutatnak rá jó  példaként. Sok
szor a lelkünk megtisztulásáért 
még egyéb, máskor teljesen hét
köznapi vágyainkra is féket te
szünk. Persze van, aki nem búja 
megfékezni magát és bűnös, zül
léssel teli nappá változtatná hús
véthétfőt is, mint az MSZP, aki e 
napon sörös-virslis bulit tartott a 
Blaha Lujza téren.

De azért lássuk be, nem ezek a 
korcs vadhajtások az irányadók. 
Nem ezek vitték előre a világot. 
Ezért mondom tehát: önmegvaló
sítás helyett önmegtagadást (is!).

Im re Péter, Bp.
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